
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

Ata da VI Reunião Ordinária do Grupo Técnico de Trabalho de Acupuntura e 1 
Medicina Tradicional Chinesa do CRF-SP 2 

05/11/2025 3 
Às dezenove horas e dezessete minutos do quinto dia do mês de novembro do ano de dois mil 4 
e vinte e cinco, deu-se início à VI Reunião Ordinária do Grupo Técnico de Trabalho de 5 
Acupuntura Medicina Tradicional Chinesa do Conselho Regional de Farmácia do 6 
Estado de São Paulo, coordenada por Dr. Carlos Alberto Kalil Neves. 7 
Participações registradas presencialmente: Dra. Fabiana Moreira Nogueira Bechara. 8 
Participações registradas on-line: Dr. Carlos Alberto Kalil Neves, Dr. Cássio Fabricio dos 9 
Santos, Dra. Edilene Aparecida Campos, Dra. Elaine Ferreira Lima, Dra. Kátia Ramalho Silva, 10 
Dra. Leticia Aparecida Uchoa, Dr. Marcelo Fernando Buzanelli, Dra. Mariana Dias Garrote, Dr. 11 
Mario José Rezende Lopes da Costa, Dra. Renata Carriel Martinelli, Dra. Silvia Regina da Silva 12 
Eda, Dra. Thais Hora Paulino. 13 
1. Apresentação de novos participantes; O Dr. Carlos Kalil dá as boas-vindas 14 
à Dra. Fabiana Moreira Nogueira Bechara e pede que se apresente. 15 
2. Balanço da participação nos eventos do GTT de Acupuntura e MTC no XXIII no 16 
Congresso Farmacêutico de São Paulo; O Dr. Carlos Kalil solicitou aos participantes suas 17 
opiniões sobre o Congresso Farmacêutico. A Dra. Kátia Ramalho destacou a excelente 18 
organização do evento e elogiou a palestra do Dr. Mário Costa. O Dr. Marcelo 19 
Buzanelli ressaltou o expressivo número de participantes nas atividades relacionadas à 20 
Acupuntura e à Medicina Tradicional Chinesa (MTC). O Dr. Cássio Fabrício também enfatizou 21 
a boa adesão às palestras, observando, contudo, a limitação do espaço físico. Por fim, o Dr. 22 
Carlos Kalil elogiou o congresso e previu crescente interesse do público nos temas abordados 23 
pelo GTT. A Dra. Letícia diz que teve a mesma percepção dos demais participantes. A Dra. 24 
Kátia Ramalho demonstrou satisfação com as perguntas realizadas durante as palestras, 25 
destacando uma nova postura do público. 26 
3. Últimos Manuais publicados do GTT de Acupuntura e MTC no site do CRF-SP; O Dr. 27 
Carlos Kalil informou ao grupo que a publicação dos dois manuais constituía uma meta para 28 
o ano de 2025 e destacou que, mesmo após a finalização pelos participantes, foi necessário 29 
um intenso trabalho de revisão até a sua publicação. Destacou que esses dois manuais poderão 30 
servir de base para a revisão da RDC 901. 31 
4. Balanço final das atividades realizadas pelo GTT de Acupuntura e MTC no mandato 32 
do CRF-SP, no período 2024-2025; O Dr. Carlos Kalil destacou a participação efetiva no 33 
XXIII Congresso Farmacêutico, a elaboração e publicação dos manuais, bem como a atuação 34 
ativa nos Pharma Expert. O Dr. Marcelo Buzanelli complementou, ressaltando a grande 35 
relevância da publicação dos manuais e enfatizando o sólido embasamento científico em que a 36 
Acupuntura e a Medicina Tradicional Chinesa (MTC) estão inseridas. O Dr. Mário 37 
Costa destacou o aumento expressivo da procura pela Acupuntura ao longo dos anos. A Dra. 38 
Edilene Campos afirmou que a participação no GTT tem sido uma experiência de grande 39 
aprendizado e manifestou o desejo de continuar compartilhando informações com os demais 40 
integrantes. A Dra. Silvia Eda afirmou que a troca de conhecimentos com os demais 41 
participantes contribuiu de maneira construtiva. A Dra. Thais Paulino enfatiza as discussões 42 
produtivas ocorridas durante as reuniões. A Dra. Renata Martinelli agradeceu pela 43 
experiência vivida durante as reuniões e, embora ainda não atue na área de Acupuntura, 44 



 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

demonstrou satisfação com a elaboração dos manuais, que servirão como referência futura. 45 
A Dra. Mariana Garrote elogia o GTT, a participação no Congresso, e os Manuais 46 
produzidos. A Dra. Kátia Ramalho ressaltou que o GTT estabeleceu uma base científica diante 47 
da desconfiança do público em geral e manifestou satisfação com a elaboração e publicação 48 
dos manuais. 49 
Inserção: O Dr. Carlos Kalil informa aos participantes que deixará de coordenar o GTT após 50 
8 anos, agradece à todos que participaram durante esse tempo, destacando o papel relevante 51 
do Dr. Marcelo Buzanelli. Agradece também à Diretoria do CRF-SP pelo apoio durante o 52 
mandato. O Dr. Marcelo Buzanelli faz seus agradecimentos e se coloca à disposição para 53 
ajudar aos demais. 54 
 5. Encerramento com Elaboração e Assinatura Eletrônica da Ata da Presente 55 
Reunião: Concluídos os assuntos em pauta às vinte horas e vinte e três minutos, Dr. Carlos 56 
Alberto Kalil Neves, encerra a reunião da qual foi lavrada a presente ata, que após lida e 57 
aprovada, será assinada eletronicamente pelos presentes nesta reunião. Data da próxima 58 
reunião: a definir. Ata redigida por Lucas Diniz Ribeiro. 59 


